

Автономная некоммерческая организация по оказанию социальных услуг «Под Покровом»

ИНН 6449098962 КПП 644901001

413100, Саратовская область, г. Энгельс, пл. Свободы, 5, телефон (8453) 56-87-79,

Отчет АНО по оказанию социальных услуг «Под Покровом» 2021 г.

АНО по оказанию социальных услуг «Под Покровом» зарегистрирована 16 ноября 2020 года. В 2021 году АНО включена в реестр поставщиков социальных услуг Министерства труда и социального развития Саратовской области и стала оказывать социальные услуги матерям с детьми и беременным женщинам в трудной жизненной ситуации.

Деятельность Центра в 2021 году охватила г. Энгельс и сельские населенные пункты территории Энгельсского муниципального района. Также в рамках грантовых проектов организация стала поставлять гуманитарную помощь малоимущим семьям в Ершовском, Озинском, Марксовском, Ровенском, Федоровском муниципальных районах.

За отчетный год, в рамках деятельности в реестре поставщиков социальных услуг, в Энгельсском районе было оказано 6466 социальных услуг 268 получателям социальных услуг (подробная информация об оказанных услугах в таблицах № 5-7). На базе АНО оказывались услуги следующих видов:

Социально-медицинские услуги получили 57 чел. – 343 услуги

Социально-психологические – 74 чел.- 1286 услуг;

Социально- педагогические – 81 чел.- 2655 услуг;

Социально трудовые услуги получили 2 чел. – 2 услуги;

Социально-правовые (консультации юриста) – 34 чел.- 605 услуг;

Срочные социальные услуги (выдача продуктов, одежды, обуви и вещей, средств детской гигиены) – 260 чел.- 1575 услуг.

Деятельность Центра «Милосердие» осуществлялась по следующим направлениям:

1. Проведение психологом индивидуальных и групповых консультаций для матерей и детей в кризисной ситуации;
2. Материальная помощь (детское питание, средства детской гигиены, продукты, детская одежда и обувь, посуда, постельное белье);
3. оказание духовной помощи;
4. Пункт социального проката детских товаров;
5. Проведение досуговых мероприятий и игровых занятий для матерей с детьми в трудной жизненной ситуации.
6. Оказание социально-правовых услуг.

Также помощь малоимущим семьям с детьми и беременным женщинам в трудной жизненной ситуации оказывалась в рамках грантовых проектов:

1. Проект «Поможем сельским семьям вместе». Проект реализован при поддержке Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению Русской Православной Церкви, средства выделены президентом компании «Норильский никель» Владимиром Потаниным, а также другими благотворителями Московской Патриархии для поддержки региональных центров гуманитарной помощи и приютов для мам.

В рамках данного проекта было осуществлено 8 выездов с доставкой гуманитарной помощи в 13 сельских населённых пунктов и малых городов. Помощь в виде средств детской гигиены и стирального порошка, закупленных за счёт средств гранта, а также продуктовых наборов от ТК Лента, в рамках благотворительной программы «Дари Еду», одежды от ТК Глория Джинс получили 135 семей, где воспитывается 324 ребёнка. Гуманитарная помощь направлена в села Липовка, Подлесное, Баскатовка Марксовского района, районные посёлки Озинки, Ровное, села Яблоновка, Приволжское, Кочетное, Новокаменка, Красный Яр Ровенского района, г. Ершов, посёлок Целинный Ершовского района.

В основном всё необходимое получили одинокие мамы, мамы в разводе, малоимущие многодетные семьи, беременные женщины в трудной жизненной ситуации. Помощь была оказана и семьям, где воспитываются дети инвалиды, а также семьям, пострадавшим от пандемии.

Также Синодальным отделом по церковной благотворительности и социальному служению Русской Православной Церкви три транша на общую сумму 500 тыс. рублей на покупку продуктовых наборов, средств детской гигиены, канцтоваров, лекарственных препаратов и др. Реализация проектов осуществлялась на территориях Энгельсского, Ровенского, Марксовского и Ершовского районов. С июля добавились Озинский и Федоровский районы.

Всего в течение года АНО оказана помощь **307 малоимущим (многодетным семьям) Энгельсского, Марксовского, Ершовского, Ровенского и Озинского районов, где воспитывается 772 детей.** Среди них одинокие матери, мамы в разводе, а также семьи, где воспитываются дети инвалиды.

За отчетный период малоимущим семьям из Марксовского, Озинского, Ершовского, Ровенского и Федоровского районов, Энгельского района, воспитывающим детей до 3 лет, **переданы 607 наборов из средств детской гигиены (жидкое мыло, влажные салфетки, шампунь), 492 упаковок стирального порошка, 720 упаковок детских подгузников, 301 детские смеси, более 2000 единиц одежды от ТК «Глории Джинс», 10 уп. взрослых памперсов, пожертвованных ООО «ТерКол» и грантовых средств от Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению Русской Православной Церкви.**

За счет средств гранта Фонда Президентского грантов закуплено и распределено среди матерей с детьми и кризисным беременными, пострадавшим от пандемии 440 продуктовых наборов. **Также 339 продуктовых наборов пожертвовано от ТК «Лента», в рамках благотворительной программы «Дари**

Еду». За счет средств Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению – **96 продуктовых наборов**. Группой компании «Белая Долина» пожертвовано молочной продукции на сумму **360 наборов молочной продукции**. За счет средств жертвователей закуплены продукты на сумму – **64 545 руб.** Также оказана от центра «Милосердие» материальная помощь, в том числе на лекарства, похороны и иные бытовые нужды на сумму **96 611 руб.**

Передано малоимущим семьям **80 наборов канцтоваров на сумму 150 000 рублей**, закупленных за счет средств гранта от Синодального отдела по церковной благотворительности и благотворительности Русской Православной Церкви закуплены и доставлены 80 детям из малоимущих семей Балаковского, Ершовского, Новоузенского, Ровенского, Марксовского, Федоровского (р.п. Мокроус) . 42 наборов, собранных в рамках акции «Собери портфель школьнику!» переданы 42 школьникам из семей, находящихся на обслуживании Центре «Милосердие» в г. Энгельсе.

С апреля по июнь совершались молебны и проводились беседы со священником для подопечных Центра, с соблюдением социальной дистанции 1.5 м и масочный режим.

За отчетный период при пункте социального проката детских товаров при Центре «Милосердие» заключено **20 договоров** на безвозмездное пользование имуществом с малоимущими семьями, которым на временное пользование были предоставлены коляски, кровати, и другие детские товары.

Еженедельно по пятницам специалисты по работе с семьей проводили для них музыкальные и творческие занятия на основе православных традиционных ценностей. Занятия направлены на укрепление и гармонизацию детско-родительских отношений.. Занятия посещают до 10-15 матерей с детьми.

Доабортное консультирование. В **Энгельсской женской консультации №1** специалист Покровской епархии каждый четверг проводит беседы для беременных женщин, находящихся перед выбором прерывания или сохранения беременности. Встречи с будущими матерями проводят специалист епархиального центра гуманитарной помощи «Милосердие» Любаева С.С., а также заведующая консультативно-диагностической поликлиники Наталья Александровна Шувалова. За отчетный период консультации психолога посетили 51 беременных женщин, планирующих прервать беременность. Из них сохранили жизни – 15 женщин.

Центр «Милосердие» сотрудничает с женскими консультациями на протяжении четырех лет. Сотрудники медицинских учреждений регулярно направляют беременных женщин в трудной жизненной ситуации, находящихся на грани выбора сохранения и прерывания беременности, в Центр «Милосердие» для оказания комплексной, духовной, психологической, материальной и правовой помощи.

31 мая, в канун дня защиты детей, руководитель Епархиального центра гуманитарной помощи «Милосердие» Е.А.Гранкина и сотрудник Центра О.А.

Пискунова передали в женскую консультацию №1 буклеты, листовки и журналы противоабортной направленности.

Более одной тысячи информационных материалов предоставлены от общероссийского общественного движения «За жизнь (АНО «За жизнь»», с которым тесно сотрудничает Покровская епархия. Буклеты и листовки с содержательной информацией о физическом и духовном вреде абортов и обозначением телефона федеральной линии телефона доверия, на которую может обратиться женщина с детьми, и беременная женщина в трудной жизненной ситуации будут распространены во всех женских консультациях и поликлиниках города Энгельса и района.

Также в медицинские учреждения были переданы 500 листовок, изготовленные за счет средств жертвователей Центра «Милосердие». Листовка содержат информацию и контакты о деятельности Епархиального центра «Милосердие» (АНО по оказанию социальных услуг «Под Покровом»).

Центр «Милосердие» сотрудничает с женскими консультациями на протяжении четырех лет. Сотрудники медицинских учреждений регулярно направляют беременных женщин в трудной жизненной ситуации, находящихся на грани выбора сохранения и прерывания беременности, в Центр «Милосердие» для оказания комплексной, духовной, психологической, материальной и правовой помощи.

С начала учебного года при поддержке депутата Энгельсского городского Совета депутатов, руководителя медицинского центра «Арктика» и комитета по образованию администрации ЭМР Р.И. Косенко в образовательных учреждениях Энгельсского района организованы цикл встреч со школьниками о вреде абортов и традиционных семейных ценностях. Беседы для студентов с участием врача – гинеколога медицинского центра «Арктика» С.М. Павловской и руководителя отдела молодежного служения иерея Аркадия Махсумова и иерей Александра Казейкина прошли в МБОУ СОШ №1, №4, №9, МБОУ СОШ им. Ю.А. Гагарина. В ходе мероприятия вниманию школьников был предложен фильм «Подумай сердцем», который поднимает важную тему недопустимости абортов, сохранении жизни детей

Продолжил встречу отец Аркадий Махсумов, который подчеркнул, что сегодня государство не уделяет должного внимания качеству того контента, с которым каждый день сталкивается в фильмах, телепередачах, в социальных сетях молодёжь. Формируется привлекательный образ эгоистичного одинокого человека, который живёт лишь для себя.

Доброй традицией на базе АНО стало проведение благотворительных акций. Ежегодно проходит три акции.

5 января на базе Епархиального центра гуманитарной помощи «Милосердие» завершилась благотворительная акция «Дари Радость на Рождество». Она началась 28 ноября и завершилась 5 января. В ней приняли участие более 10 дошкольных образовательных учреждений и школ города Покровска (Энгельса), неравнодушные люди. В рамках акции было собрано 150 сладких подарков и игрушек, а также средства детской гигиены, детское питание и одежда. Гуманитарную помощь со сладкими подарками в дни святок получили 150 детей.

С 28 ноября 2020 г. по 5 января 2021 г. на базе Епархиального центра гуманитарной помощи «Милосердие» прошла рождественская акция «Подари частицу тепла». В ней приняли участие более 10 дошкольных образовательных учреждений и школ города Покровска (Энгельса). В рамках акции было собрано 150 сладких подарков и игрушек, а также средств детской гигиены, детское питание и одежда. В рамках акции гуманитарная помощь была распределена среди малоимущих семей Энгельского, Ершовского, Ровенского и Марковского районов

С 1 июня по 25 августа в Епархиальном кризисном центре «Милосердие» (АНО «Под Покровом») прошла благотворительная акция «Собери портфель школьнику», в рамках которой состоялась выдача школьных принадлежностей и вещей ребятам. Помощь получили более 40 семей, в том числе, многодетные, малоимущие, а также женщины, воспитывающие детей одни. Всего волонтерами нашего центра сформировано и распределено более 120 наборов для учащихся 1-9 классов, куда вошли: ранцы, сумки, школьные принадлежности.

В акции приняли участие более 10 образовательных учреждений: детских садов, школ пожертвовали школьные принадлежности нашему центру. Акции проходят благодаря поддержки комитета по образованию Энгельского района.

Генеральный директор АНО «Под Покровом» _____



/Е. А. ГРАНКИНА/